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Exercice 1. Déterminer l’ensemble des solutions définies sur R2 de l’équation

∂f

∂x
(x, y)− 3∂f

∂y
(x, y) = g(x, y).

où, pour tout (x, y) ∈ R2,

1. g(x, y) = 0,

2. g(x, y) = x+ y,

3. g(x, y) = f(x, y).

Exercice 2. Déterminer l’ensemble des solutions définies sur R2 de l’équation

3∂f
∂x

(x, y)− x∂f
∂y

(x, y) = 0.

On pourra effectuer le changement de variables

u = 1
6x

2 + y

v = x
.

Exercice 3. Soit U = R∗
+ × R.

1. Justifier que l’application

ϕ : R∗
+ ×

]
−π2 ,

π

2

[
−→ U ; (r, θ) 7−→ (r cos(θ), r sin(θ))

est un C1-difféomorphisme de R∗
+×

]
−π2 ,

π

2

[
sur U . On donnera la bijection

réciproque.

2. Déterminer l’ensemble des solutions définies sur U de l’équation

x
∂f

∂x
(x, y) + y

∂f

∂y
(x, y) = 0.

3. Déterminer l’ensemble des solutions définies sur U de l’équation

x
∂f

∂x
(x, y) + y

∂f

∂y
(x, y) = (x2 + y2)f(x, y).

Exercice 4. On considère l’équation

∂2f

∂x2 (x, y)− 2 ∂2f

∂x∂y
(x, y) + ∂2f

∂y2 (x, y) = 0. (1)

1. Soit f : R2 −→ R une application de classe C2. Soient a, b, c et d des réels.

Exprimer D(a,b)(D(c,d)f) en fonction de ∂2f
∂x2 , ∂2f

∂x∂y et ∂2f
∂y2 .

2. En déduire que si f est solution de l’équation (1) alors

D(1,−1)(D(1,−1)f) = 0.

3. Déterminer alors l’ensemble des solutions définies sur R2 de l’équation (1)
à l’aide d’un changement de variables adapté.


